

STUDIERENDENSCHAFT
JUSTUS-LIEBIG-UNIVERSITÄT GIESSEN
 KÖRPERSCHAFT DES ÖFFENTLICHEN RECHTS

STUDIERENDENPARLAMENT
Ausführliches Protokoll der 11. Sitzung des 55.
Studierendenparlaments vom 19.01.2017.

TOP 1) BEGRÜSSUNG, FESTSTELLUNG ANWESENHEIT UND DER BESCHLUSSFÄHIGKEIT

Es sind 26 Parlamentarier*innen anwesend, damit ist eine Beschlussfähigkeit gegeben.
Teilnehmer*innenliste der 11. Sitzung vom 19.01.2017, Beginn 19 c.t.:

Jusos	Jan Moritz Böcher*, Johannes Deinzer, Lea Konrad, Anna Kring, Moritz Zessin, Julia Hinze, Patrick Huttel, Timo Otten, Andres Schaper, Jan-Matthis Waack, Henrik Marx, Frederik Hentschel
Die Grünen Köpfe – UniGrün	Dominic Büttner*, Julius Franz, Merle Uhl, Elisa Arena, Olga Tarasiuk, Lukas Leufgens, Lisa Schmidt
StudentenUnion (SU)	Robin Kaiser*, Benedikt Stock, Martin Speckmann, Sascha Deisel
Die Partei – Hochschulgruppe	-
UnsereUni (UU)	-
SDS.dieLinke (SDS)	Marvin Bauer
Liberale Hochschulgruppe (LHG)	Andreas Schlaaff, Philipp Barth
Bitte Beachten!	-

*Präsidiumsmitglieder

Tagesordnung

TOP 1) BEGRÜSSUNG, FESTSTELLUNG ANWESENHEIT UND DER BESCHLUSSFÄHIGKEIT	1
TOP 2) GENEHMIGUNG DER TAGESORDNUNG	3
TOP 3) MITTEILUNGEN DES PRÄSIDIUM.....	3
TOP 4) GENEHMIGUNG DES PROTOKOLLS DER 9. SITZUNG DER 55. LEGISLATURPERIODE.....	3
TOP 5) MITTEILUNGEN STUDENTISCHER AMTSTRÄGER*INNEN.....	3
TOP 6) FRAGEN AN AKTUELLE UND EHEMALIGE AMTSTRÄGER*INNEN	3
TOP 7) STUDIERENDENSPRECHSTUNDE	3
TOP 8) ABWAHLEN ZUM AStA	4
TOP 9) NACHTRAGSHAUSHALT 2016 2. LESUNG.....	4
TOP 10) NACHTRAGSHAUSHALT 2016 3. LESUNG.....	4
TOP 11) HAUSHALT 2017 1. LESUNG	4
TOP 12) ANTRÄGE	4
TOP 13) VERSCHIEDENES nächste Sitzung017.....	5

TOP 2) GENEHMIGUNG DER TAGESORDNUNG

Antrag: TOP 9 und 10 sollen gestrichen werden.

Dem Antrag wird omnis pro zugestimmt.

Die geänderte Tagesordnung wird omnis pro angenommen.

TOP 3) MITTEILUNGEN DES PRÄSIDIUM

Der Präsident teilt mit, dass die Sitzung am 30.3. leider entfallen müsse. Es werde gegeben falls rechtzeitig ein alternativer Termin bekanntgegeben.

TOP 4) GENEHMIGUNG DES PROTOKOLLS DER 10. SITZUNG DER 55. LEGISLATURPERIODE

Im Protokoll seien einige Namen falsch und unter TOP11 Abs.4 solle der letzte Satz gestrichen werden.

Das Protokoll wird mit besagten Änderungen omnis pro genehmigt.

TOP 5) MITTEILUNGEN STUDENTISCHER AMTSTRÄGER*INNEN

Es wird auf die bevorstehende Wahl hingewiesen. Alle Parlamentarier*innen werden darauf hingewiesen möglichst viel Werbung zu machen, um die Wahlbeteiligung zu steigern.

Außerdem wird vom Wahlausschuss berichtet. Dieser organisiere eine Wahldebatte, zu dem alle antretenden Listen* herzlich eingeladen seien.

TOP 6) FRAGEN AN AKTUELLE UND EHEMALIGE AMTSTRÄGER*INNEN

Schlaaff (LHG): An das Referat für Öffentlichkeit: Die alte AStA Seite sei abgeschaltet worden und manche Dokumente seien nicht mehr erreichbar. Diese sollten wieder zugänglich gemacht werden.

Ref.Ö.: Dokumente sollten eigentlich alle online sein, es werde sich darum gekümmert.

TOP 7) STUDIERENDENSPRECHSTUNDE

Marcus Krähnke: siehe Sitzungsvorlage

Deinzer (JUSOS): Bietet an den Präsidenten zu fragen, ob eine gerechte Bearbeitungszeit genehmigt wird. Mehr sei in der kurzen Zeit nicht möglich.

TOP 8) ABWAHLEN ZUM AStA

Präsident: Stellt die Situation nochmal kurz vor.

Schlaaff (LHG): Es habe bereits zwei Anträge zur Abwahl gegeben. Wir hätten seit einem halben Jahr nur Zeit verschwendet.

Deinzer (JUSOS): Im Nachhinein hätten wir sie früher abwählen sollen.

*Alle drei Amtsträger*innen wurden omnis pro **abgewählt**.*

TOP 9) NACHTRAGSHAUSHALT 2016 2. LESUNG

Wurde bei Tagesordnungspunkt 2 gestrichen.

TOP 10) NACHTRAGSHAUSHALT 2016 3. LESUNG

Wurde bei Tagesordnungspunkt 2 gestrichen.

TOP 11) HAUSHALT 2017 1. LESUNG

Finanzreferat: Der vorliegende Haushalt 2017 wird vorgestellt. Die Änderungen seien auf Grund vieler grober Fehler begründet. Man habe festgestellt, dass man die umfangreiche Haushaltsplanung nicht mehr allein von Studierender Seite aus bewerkstelligen könne und habe sich eine Fachkraft dazu geholt.

Schlaaff (LHG): Lobt die Überarbeitung. Dennoch seien noch einige Fehler zu finden. Er zeigt einige formale Fehler auf. Darüber hinaus mahnt er an, dass wir der Auflösung von Rücklagen in Höhe von fast 70.000€ an die Grenzen des gesetzlich möglichen stießen. Außerdem führe das Zusammenlegen der Finanzkonten für die einzelnen AStA Referate zu einer Entmachtung des Studierendenparlaments. Auch die hohen Personalkosten in dem Referat für Hochschulpolitik sei maßlos für die Arbeit welche diese verrichten.

*Der Haushalt 2017 wird mit 25 pro und 1 Enthaltungen **in die nächste Sitzung übergeben**.*

TOP 12) ANTRÄGE

Dringlichkeitsantrag JUSO: Drucksache 55-37 Lagerung der Wahlkampfmaterialien

JUSOS: Es gehe um die nächste Woche beginnende Wahl und den Wahlkampf.

*Dem Dringlichkeitsantrag für Drucksache 55-37 Lagerung der Wahlkampfmaterialien wird mit 25 Pro bei 1 Enthaltung **zugestimmt**.*

Antrag Drucksache 55-37 Lagerung der Wahlkampfmaterialien

Begründung liefere der Antrag.

*Der Drucksache 55-37 Lagerung der Wahlkampfmaterialien wird mit 18 Pro, 7 Contra und 1 Enthaltung **zugestimmt**.*

TOP 13) VERSCHIEDENES

Die nächste Sitzung sei am 16. Februar.

Die Sitzung wird um 21.31 Uhr beendet.

Für das Präsidium des 55. Studierendenparlamentes,

Robin Kaiser, Gießen, den 19. Januar 2017